Escalas Termomeétricas - Lista 2 Resolucao

1.
Tomande por base o zero absaluto (0 K), vamos determinar sew valor
corras pondente nas demals ascalas;

Celsius

BECI=TIK-273 = 6,=0-273

8, =-273°C

Fahrenheit

8-32 1.3 _ B-3 pm
3 5 5 5

= -459°F

Observacdo: Fara o aluno visuslizar melhaor, faga no quadro-de-giz o
sedjuinte eiquerm
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Pomta de vapor (A0 [212h [A73
Fontadegel [ |@m @
Teroatsolute | 07N (e (&

2.
a) Fazendo o esquema e relacionando as escalas X e Celsius, temos:
oxX °C
Ponto B ------ +{}150 ----- Y50
Ponto genérico ------- 416, ———-- -6,
Ponto A ------ Jt-50 -----3 c0

Do esquema, conclufmos:
B,-(-50  6.-0
150-(-50) = 50-0
8, +50 0, 0,+50

00 -5 4 %

0,+50=40. = | 6,=46.-50
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8 =480} - 50 = 0. =330- 50

B, =270

) Parn os ponbos Floes fumdam en s, mos:
1% ponto flue — panto do gelo fundente, sob presséo normial
1B, =0°C)
Cra pripeic grafice fomeclda, concluimos que:

E'==-5':I‘.?'I

25 ponio fixo — panto do vapor de 3gua em ebulicao, sob
pressio noamal (k.= 10070

LigiHzanEs o relscio de ransdoamac s caies no Bem a @ impon

da . = 100°C, calculemas B, comrespondente:

8, =400 -50= | 8 =350°%

3.a)

8.-0 624-0
100-0" 80-0
B.=78°C

b)

Mo grifico verificamos que a temperatura do packente s 12 h 20 min
e3T5C
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Usando-se a equagio de conversio entre as escalas Calsius e Réaumur,
temos:
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(100) (672 {(212) Ponte de vapo

180

()] {492) (32)  Ponto de gelo
492

(-273) ] (-460) Zero absoluto




T.—0/100—-0=Tgr,—492/672 - 492
Tc/5 = Tra —492/9

b)
Ma mesma [eitum, temos B =C
Aoy

5 5 = C=5C-2460 = | £=-415°C

Essa temperatura ndo existe. Mo zero sbsoluto, a escala Calsius assinala
-27315°C

5.
HAplicando a fdermda de conversao entre as eswcalas Celsius & Fahren-
heit, tamaos:

H _8-32 B _76-32 44
W g o SR i ok
i, =144
Pelo procesio citada no texto, & valor obtido serla 23°C Assim. o aro
wale:
A=244-210C) = AM=147C
Pamanio;

244°C — 100%

1470 — %

s

6.

A femperatura ambisnte 8 8. Assim:

al Dpfhr'-:drn!mmmmr{:—.c|uurruz-durempnram*awwe,lmllu-
B=8+2

Bl O quido tem tamperatura B + 5)

o 0 sagundo termbmetro, que mede a temperatura do liguido, ndica;
B,=@+5-3
B=0+2 M

Ohservando | @ B conclulmas gue of dods tarmamaetias aesinalem

vabares iguals. Portanio a resposta & b

7.

al Incorreta - Apesar dos avangos da tecnofogia, #nda nao & possiel
aingir o zere alsoiits,

b Incorreta - Usardo a refacho anire femporsiunis das escalas Cal-
siss, Fahrenhalt @ Kelvin, Temos:
X_F- _k-IN
IR T S
Enitdan;

uil;ﬂuss,z

) Incorreta - O e estd no valor de panta rplce 047 F o coreta
g1 L
Cibserve que: 273,16 K =001 *C
Alengdo i corvarshor 610 Pa = 4,58 mm Hy.

i Incorreta = A ecala uliizada nos teemimedros brasienm 6 3 Gel-
571, Costuma-se chamar e escas de cenfigrada pelo fato de ha-
ver 100 unidades entre os pontos fxos adotados (fusdo do gelo e
ebulican da dgua a pressao atmosférica normall. Porém cenbigrads
nda @ umn denominachs que determine untocamente a escala
Celsiuh: et o pontes flas adotados na escala Kelvin timbm hi
100 urddadas,

2] Correta - Kefvin astabefecsy como zero absoluto 3 menor Eempe-
ratura que um sistema poderia atnge, Essa situarzo térmica deve-
fia comasponder ac repausd das particulas oo sistema. Ele imagh-
POk s Situagho a pati de urma amostra di gis,

AB=-020+241-22
Achando as raizes dessa equacao, temos:
0=-02t"+24t-22

2-12t+11=0
. - (-12) £ V(=12 -4 (1) (1)
= 2(1)
1
P
t“'n

Como originalmente o coeficiente do termo t* é negativo, a parabola
tem concavidade voltada para baixo:
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Portanto, a maxima ocorre no dia 6, ponto médio entre 1e 11.
Nota: Outra forma de resolver o problema é usar derivadas.

dAg _
£ =-04t+24

No ponto maximo da funcéo, a sua derivada é nula.

0=-04t+24 =

9.
Relacdo entre as escalas X e Celsius:
°X °C
(140) - - -f---—----- H--(100)
A A L6,
(10) == -p--mm-ome -- ()
0 0
0.-0  6,-(-10) 6, 6,+10 _2(8,+10)
100-0 ~ 140-(-100 —~ 7100 150 — <~ 3
Fazendo 6, =0 °X, temos:
_ 2(0+10) —
b="g— =6, =67

Analisando o gréfico fornecido, notamos que a Unica reta que passa
pelo ponto definido por 8, =0°X e 8_= 6,7 “Cé a denominada d.



10.

4T +20

PV 10

PG

o
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a/b = c/d
-5—-(10)/T—-(-10)=2/20+x+2
T =(90 + 5x)/2| (1)

e/f =g/h
100 -0/4.T-20-0=x/20+Xx
I4.Tx — 180.x — 2000 = (| 2)

Substituindo (1) em (2) temos:

4.[(90 +5x)/2].x—180.x—-2000=0
x* +10.x =200 = 0

X =10Q)

90 + 5x)/2
90 + 5.10)/2
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c=4T+20
=470 + 20
. = 300°C

)
c=4T+20

. = 4.(-10) + 20
. = - 20°C]

qH4-4o =



